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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasa'nm
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasmı arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaşan bir kişi: "Ben Şemsettin Aykaç Malatya Akçadağ T Tipi Kapalı
Cezaevi'nde kalmaktayım. Yaklaşık 7 yıldır cezaevindeyim 2014 yılı yerel seçimlerinde
DBP'den Siirt ili Belediye Meclis Üyesi olarak seçildim. Kayyım atanmasından sonra
tutuklandım. Şu an bulunduğum Akçadağ T Tipi Cezaevi'nde yaklaşık 1.5 yıldır kalıyorum.
Biz siyasi tutsaklara yönelik baskı ve hak ihlalleri her geçen gün dozajını artırıyor. Biz
sorunlarımızı defalarca Meclis İnsan Hakları İnceleme Komisyonu'na yazdık ancak cevap
alamadık, sorunlarımızı yazdıkça üzerimizdeki baskılar da arttı. Keyfi olarak yalan beyanlarla
tutulan tutanaklarla bizlere keyfi disiplin cezaları veriliyor. Tehdit ediliyoruz, hakarete
uğruyoruz, hakarete uğruyoruz. Savcılığa ve Adalet Bakanlığı'na yaptığımız suç duyuruları
"Kovuşturmaya yer yoktur." Denilerek kapatılıyor. Siyasi tutsaklar olarak bu cezaevinde üç
odamız var. Ancak her oda ayrı blokta tutuluyor. Farklı suç grubundaki mahkumlarla aym
blokta kalıyoruz. Oda değişimlerimiz yapılmıyor. Telefon süreleri 20 dakikadan 10 dakikaya
indirildi. Görüşler 1.5 saat olması gerekirken 40 dakika olarak yaptmhyor. Sosyal hiçbir
aktivite verilmiyor. Ayda iki sefer spora çıkıyoruz. Kargo ile gelen eşyalarımız türlü
bahanelerle verilmiyor. Meclis Tv ve Yeni Yaşam gibi gazete ve kanallar verilmiyor. Kurum
kütüphanesinden ayda bir sefer iki kitap alabiliyoruz, bazen onu da alamıyoruz. Kitap kotası
uygulanıyor. Toplamda 7 kitap alabiliyoruz. Elektrik faturası işyeri tarifesi üzerinden bizden
tahsil ediliyor. Aramalarda yemek masalarımız ters yüz edilerek yerlere atılıyor. Eşyalarımız
tekmelenerek yerlere atılıyor. Kantinden kendi paramızla aldığımız eşyalarımıza el konularak
sözde emanet eşya deposıma ahmyor ancak emanet eşya deposundan eşyalanmızı isteyince
kaybolduğunu görüyoruz. Tekrardan satın almak zorunda kalıyoruz. 18.03.2022 tarihinde
arama esnasında yaşanan bu olayda arkadaşımız bu muameleyi doğru bulmadığmı dile
getirmediği için hakarete uğradı, elleri arkaya büküldü yerlerde sürüklenerek süngerli odaya
götürüldü. Elbiseleri zorla çıkanlarak saatlerce süngerli odada soğukta bekletildi. Müdürün
önünde arkadan ayaklarına basmak suretiyle diz çöktürülmek isteniyor. Yalan beyanlarla 11
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gün hücre cezasına çarptırıldı. Diğer oda arkadaşlarıma da görüş cezası verildi. Geldiğimiz
günden beri defalarca hücre cezası verildi. Gözlem kurulunun raporlannda taraflı olduğumuz
için iyi halli olarak görülmüyoruz. Arama esnasında sayım esnasında, koridorlarda bize yönelik
psikolojik baskı, onur kırıcı sözler, hakaretler, provokatif yaklaşımlar sergilenerek tahrik
ediliyoruz. Hastaneye şevki olan arkadaşlarımıza ağız içi araması dayatıldığı için doktora
götürülmüyor. Ayağı kırık olan arkadaşımız ağzını açmadığı için hastaneye götürülmedi.
İnsanlık dışı olan bu uygulama bile dayatılıyor. " ifadeleri yer almaktadır

Bu bağlamda;

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2. Eğer bu iddialar doğruysa bu konu ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var

mıdır? Varsa bunlar nelerdir?
3. Şemsettin Aykaç isimli yurttaşın ve arkadaşlarının Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde

baskı ve şiddet gördüğü iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa cezaevi
personelleri hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

4. Şemsettin Aykaç isimli yurttaşa ve arkadaşlarına Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde
yalan beyanlarla tutulan tutanaklarla keyfi disiplin cezalan verildiği iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü bir
araştırma yapacak mıdır?

5. Şemsettin Aykaç isimli yurttaşın ve arkadaşlarının yapmış olduğu suç duyuruları
"Kovuşturmaya yer yoktur." Denilerek kapatıldığı iddiası doğru mudur?

6. Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslara sosyal hiçbir aktivite verilmediği
iddiası doğru mudur?

7. Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların ayda iki sefer spora çıkarıldığı iddiası
doğru mudur?

8. Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların kargo ile gelen eşyalanmn verilmediği
iddiası doğru mudur?

9. Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde Meclis Tv yaymımn ve Yeni Yaşam gazetesinin
verilmediği iddiası doğru mudur?

10. Akçadağ T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların kurum kütüphanesinden ayda bir sefer
iki kitap alabildiği kitap kotası uygulandığı iddiası doğru mudur?

11. Cezaevlerinin elektrik faturalarının bakanlığınız tarafından ödenmesi amacıyla yapmış
olduğunuz çalışmalar var mıdır?

12. Mahpuslann bu konulardaki mağduriyetlerinin giderilmesi için bakanlığınızın yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır?

13. Son 5 yılda cezaevlerinde çalışan kaç kamu görevlisi hakkında tarafınıza şikayette
bulunulmuştur?


